



# 華社動態

Page 29 Thursday September 22 2022 二〇二二年九月廿二日 (星期四)



\* ROTARY PRECISION CUT  
UNDER DUST-FREE  
ENVIRONMENT!

NAPPCCO Nation Paper Products & Printing Corp.  
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

# 共慶中秋佳節 品味中華文化

## 一一橋中學院分校幼兒園「中秋博餅樂」主題活動

菲律賓僑中學院訊：農曆八月十五日，是中國傳統節日——中秋節，也是中國僅次于春節的第二大傳統節日。八月十五日恰在秋季的中間，故稱為“中秋節”。中國古曆法把處在秋季中間的八月，稱為“仲秋”，所以中秋節又叫「仲秋節」。

本院分校幼兒園為營造歡樂喜慶、祥和文明的節日氛圍，激發幼兒對中華傳統文化的興趣，近日，開展「中秋博餅樂」主題活動，讓孩子們度過了一個快樂、祥和、甜蜜的節日。

本次活動的宗旨是傳播中華傳統文化，過團圓快樂中秋節。活動採用線上線下同時進行，面授班級幼兒歡聚教室、線上班級雲聚zoom平台，菲律賓教師和中國外派教師默契合作，精心為孩子們帶來了一場別開生面的「中秋博餅樂」主題活動。活動中，老師們為孩子們播放《嫦娥奔月》的民間故事，耐心細緻地講解了中秋習俗，孩子們一同朗誦了中秋兒歌《中秋節》，表演唯美優雅的中國舞蹈《中秋》，然後一起投入趣味十足的博餅遊戲。

最值得一提的是，博餅遊戲深受孩子們喜愛。博餅，起源于中國福建，是閩南地區幾百年來獨有的中秋傳統活動，是一種獨特的月餅文化，也是對歷史的一種傳承。博餅活動的創始人是泉州南安人鄭成功。

當年，鄭成功為了鼓舞思鄉將士們，命令其下屬發明此遊戲。經過幾百年的變遷，成為一種獨特的中秋文化，如今在八閩大地蔚然成風。博餅，用六個骰子投擲結果組合來決定參與者的獎品。

獎項分為：狀元，對堂，三紅，四進，二舉，一秀。瞧！孩子們正在認真地投擲骰子呢！參與是一種快樂，創造是一種享受，合作是一種幸福！

博得中秋狀元的幼兒有小A班黃芷暄、小B班顏耿沛、中A班張浩源、中B班洪曉明、中C班陳津津、中D班林樺森、大A班蘇子航、大B班黃雨柔、大C班施美鑽、大D班林湘榆、大E班施怡柔。隨著每班狀元的產生，博餅活動也接近尾聲，老師們為獲得狀元的小朋友戴上寓意「金榜題名」的「狀元帽」，並祝福所有的孩子中秋快樂、健康成長！

此次活動，孩子們在互動和體驗中，既豐富了對中國傳統文化的認知，還深度品味了中華文化的魅力。

附上圖片（第一排圖1黃芷暄、圖2顏耿沛、圖3班張浩源、圖4洪曉明；第二排圖1陳津津、圖2、3實體課博餅活動照片、圖4蘇子航；第三排圖1林樺森、圖2、3實體課博餅活動照片、圖4施怡柔；第四排圖1黃雨柔、圖2施美鑽、圖3林湘榆）



## 菲華作協許東曉會長慨捐華社尊師重道獎勵金十萬菲幣

菲華校聯訊：菲律賓華文作家協會9月6日在線上舉行了隆重的就職典禮，許東曉先生榮任新屆會長，他以個人名義，慷慨解囊，向校聯捐贈十萬菲幣，以支持華文教育，鼓勵華文教師，這種大公無私的精神令人欽佩。校聯輪值主席計順菲華中學李淑慧校長率校聯同仁接受了許會長的捐贈。

為了獎勵在職和退休華文教師，充分留住華文教師人才，鼓勵更多人投入到華文教育中來，讓中華優秀文化能夠在菲律賓落地生根，薪火相傳，由菲華商聯總會、菲律賓晉江同鄉總會、菲華校聯共同倡議設立「華社尊師重道獎勵金」方案。一經呼籲，引起了華社團體、僑領、華商及熱衷華文教育的愛心人士強烈響應。

許東曉先生祖籍晉江深滬，現任菲律賓華文作家協會會長、中國僑聯海外委員、中國國際文化交流促進會副會長、菲律賓菲華各界聯合會秘書長、菲律賓中國和平統一促進會秘書長等。

許先生是菲律賓僑社知名的文化界人士，也是菲華作協的發起人之一，九十年代開始活躍于菲華文藝界。其報告文學《綴

票》曾榮獲由香港《明報》主辦，菲律賓《世界日報》協辦的二一年世界華文報告文學徵文獎菲律賓賽區第二名。微型小說《風雨王彬街》榮獲由菲律賓華文作家協會和菲律賓華文教育研究中心聯合主辦的二年菲律賓華文微型小說獎一等獎。二

七年榮獲《我為炎黃子孫而驕傲》散文詩徵文比賽銀獎。散文《晉江的好兒子》榮獲由晉江同鄉總會主辦的抗戰勝利七十週年徵文比賽第一名。散文《友誼，永遠在路上》榮獲校友聯舉辦的慶祝菲中建交四十五週年徵文大賽一等獎等。微型小說《救火》入選《2004年全球華人文學作品精選》。散文《歸》入選《2020-2022海外華文文學精品集·詩歌散文卷》。

許東曉先生的作品以散文為主，作品散見于海內外華文報刊。

許東曉先生是僑屆俊秀，事業有成。他長期以來致力於中華文化在海外的傳播，並積極回饋社會，回報家鄉，熱心公益慈善，熱衷華文教育。對於菲律賓華文教育，許先生一直默默地做著努力和貢獻。校聯全體同仁謹代表全菲華文教師向許東曉先生表達最



誠摯的謝意和最真摯的感激之情！相信菲律賓華文教育的明天一定會更加輝煌和燦爛。

捐款熱線：

商總文教委員會黃尚美秘書：

09176575052

晉總文教委員會王宏忠校長：

09175766996

校聯材政主任唐裡查校長：09176903326

## 林志謙捐洪門聯合總會福利



圖片說明：(從左至右)洪總理事邱文力大哥，洪總副理事長蔡志河大哥，洪總理事長鄭春木大哥，石獅二中菲律賓校友會新屆理事長、洪總理事林志謙大哥，洪總副理事長姚金鎮大哥。

菲律賓中國洪門聯合總會訊：石獅二中菲律賓校友會於9月20日(星期二)下午吉時，假座東海皇宮酒家舉行慶祝成立三十一周年暨第十五屆理事會泊第十一屆青年委員就職典禮，本總會理事林志謙大哥榮膺新屆理事長，換屆慶典取得圓滿成功！

林志謙大哥一向熱心公益，熱愛洪門，支持洪總，他特捐本總會菲幣五萬元作福利金，其仁風義舉，殊堪欽式，實堪弘揚，謹籍報端，予以表揚，並申謝忱。

## 林志謙捐菲律賓華商經貿聯合會

菲律賓華商經貿聯合會訊：石獅二中菲律賓校友會於9月20日下午7時在東海皇宮酒家隆重舉行慶祝成立31週年暨第15屆理事會泊第11屆青年委員就職典禮。本會常務副會長志謙先生榮膺該會新屆理事長。

是日就職慶典現場歡聲笑語、喜氣洋洋，盛況空前。

熱鬧非凡，其慶典活動取得了圓滿成功。

林志謙先生事業有成、為人忠厚、處事



認真、慷慨豪爽、一貫熱心公益，慨捐本會菲幣五萬元作為福利金用途，仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱！

## 林志謙捐西河堂文教基金

菲律賓西河林氏宗親總會訊：二零二二年九月二十日(星期二)下午七時，石獅二中菲律賓校友會假座東海皇宮酒家慶祝成立三十一週年暨第十五屆理事會泊第十一屆青年委員就職典禮。是晚就職儀式隆重熱鬧，本會經濟主任志謙宗長榮膺理事長，同時並有多位本會同仁榮任要職，本會諸位理事在理事長忠耀宗長率領下應邀出席，與來賓歡聚

一堂，場面隆重熱鬧，高朋滿座，氣氛溫馨。

志謙宗長年富力強，事業有成，慷慨豪爽，熱心本會會務，者欣逢盛事，特在當晚慶典大會慨捐菲幣伍萬元披索充作本會文教用途，嘉惠莘莘族生。仁風義舉，殊堪欽式，本會敬領之餘，深為感動，謹藉報端，予以褒揚，並申謝忱！



## 林志謙捐校友聯2017/2018團

校友聯2017年京津回國訪問團/2018年海外僑胞故鄉行訊：本兩團林志謙學長於2022年9月20日榮膺石獅二中菲律賓校友會理事長誌慶。菲華社之星、校友聯之光。

林志謙學長一貫熱心公益，貢獻良多，欣逢榮陞之際，特捐獻本團菲幣三萬元作為福利用途。

仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。